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REUNIÓN  DE  CONCEJO   Nº  59 
 

 
Siendo   las  15:30  Horas  del  día    Martes  04.10.2011 se  da  comienzo  a la Reunión de 
Concejo Municipal Nº 59,  ,contando   con la presencia del  Sr. Alcalde Don Carlos González 
Anjari y   los  Sres. Concejales, Sres. Cristian Peña Morales, Hernán Gutiérrez Zambrano, 
Mario Fuentealba Cotal, Roberto Chamorro Fernández y Alfredo Venturelli Pumero . 
También  está  presente el Secretario Municipal   en calidad de   Secretario del concejo 
Don Guido  Figueroa  Cerda  y   Rafael Medina López a  cargo de  la  grabación del   
concejo.- 
 
TABLA: 
 
1.- Lectura   acta  Anterior.- 
2.- Lectura  de Correspondencia Recibida.- 
3.- Informe del Presidente del Concejo.- 
4.- Audiencia    Sr. Fiscal 
5.- Puntos  Varios.- 
 

Comienza   la  reunión   y el Concejal   Cristian Peña  expone    que la  reunión   extraordinaria   del  

día   de Ayer   la  Profesora  Margarita  Lobos, se  le  explicó   que era   difícil    que el  Municipio   le   

financie    el 100%   del Libro, pero en algo se  ayudará.- 

Además    respecto    a las    líneas de  taxis   y el  corte   de la calle  Rioseco,  había   que realizar   

una reunión    con presencia  del Director   de  tránsito, y tomar    una decisión   definitiva    al 

respecto.- 

En el punto  4 de  la  tabla   ingresa  a la  sala  Don Danilo  Ramos,   nuevo   fiscal   recién llegado   a 

Lebu,   quien expresa   que   viene   de  Coronel  y Lota y   que es  especializado   en    delitos   de   

Drogas  y   Corrupción .- 

Agrega   que la idea   es  continuar   con la   política   de  su   antecesor   y mejorar   algunas  cosas.- 

Agrega que  hay   un procedimiento    de  causa   de   drogas    por  hechos   ocurridos    en  la  

localidad   de  Santa  Rosa.- 

La  idea   es  dar prioridad   a  algunos   sujetos   claves   que se  sabe   que   se  repiten    en varios  

casos ,  ya se  han  sacado  algunos , hay  otro  que aún   no cumple    los   18  años , por  lo cual    

no se  puede   hacer   mucho .- 

También  respecto    del delito    de Abigeato, menciona    que ya  se tiene   el nombre   de  una   

persona   que se  dedica   a esto,  lo  cual  consta de  graves   daños.- 

Respecto    al  tribunal    menciona   que  él no    ha   tenido    problemas    porque  lo    que   ha  

solicitado    se   ha  concedido.- 

El concejal   Alfredo Venturelli   expresa que agradece   la  visita   y el  gusto    de  conocerlo. 

Agrega    sobre el  delito   de  abigeato  quien  decide     quien  investiga  , Don Danilo   expresa  que 

él  decide , pero   si el  afectado  coloca    la   denuncia   en carabineros,   ellos  tienen   facultades  

autónomas   para  realizar   ciertos   procedimientos   o carácter    de  primeras    diligencias    lo 

cual   es  conveniente    que  las  realicen.-  De   hecho    el prefecto   de  Carabineros    formó   una  

comisión   para  el delito  de  Abigeato.- 
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El  Abigeato    porque está   relacionado   con el    huerto   tiene    una   pena  de  3 años, 1 día   a   5  

años   siempre   que sea   un robo  en  lugar     no    habitado.- 

El  concejal Roberto Chamorro   expresa   que felicita     al  fiscal   por  acercarse a  conversar  estos   

temas  , pues    el  delito    de  Abigeato  es  más  común  en  esta comuna, y  causa  mucho daño.  

La  gente  piensa   que cuando  hay  una   denuncia   Carabineros   o  investigaciones, no se  actúa  

con la celeridad que se  requiere. Agrega    que  en  todo caso    la gente   sabe  algunos  nombres  

de  personas  que se  dedican    a esto.- 

El  Sr.  Fiscal   expresa  que ellos   también    manejan   algunos   nombres   y probablemente   son 

los  mismos que  maneja  la  gente  y   la  idea   de ellos   es   a lo menos   formalizarlos  pero   no  

de los  delitos.- 

El concejal   Mario  Fuentealba     expresa   que un  problema   es  que  hay  propietarios    de   

animales   que  no   les  tienen  marcas   a  ellos   y  es     difícil   determinar   la   procedencia . 

Además    en estas  Fiestas  Patrias   Carabineros    realizó    bastantes    rondas   y en  las  noches.  

Lo  cual   ha  sido  bueno  y sería   conveniente   mantener     esas   rondas   desde   acá   hasta   

Marzo  del   próximo año.- 

El  Concejal     Alfredo  Venturelli   expresa    que   otra  dificultad   que  existe    acá   es que mucha   

gente   no denuncia,   y con eso   es  difícil   solicitar   más   dotación.   También   otro  delito    que 

se   producen   acá  es   la  violencia   intrafamiliar  y delitos   sexuales.- 

El  concejal   dice que por  droga  hay poca   denuncia,    no así  en  los  otros  delitos.- 

El  concejal  Hernán   Gutiérrez  propone  que  esta   reunión   debería   repetirse   casa seis  meses   

a  lo  menos.- 

Respecto   a las  autopsias   el   fiscal  expresa que  siempre  que exista  muerte   dudosas y que  no 

está   clara  su causa ,   la  autopsia  debe  ir  al  Servicio Médico Legal, además    que los médicos   

son   reacios  a  asegurar    la  causa   de  muerte  si no ha  sido  atendido  por  él.- 

El Alcalde consulta   si hay   un aumento   de este     tipo  de  delitos   a lo cual se  dice  que no,   

que esto   es  crítico,   no hay    patrones  en   esto.- 

Sin más   que  agregar,  agradece     y se retira    de la   Sala    el Sr. Danilo  Ramos.- 

En correspondencia recibida: 

- Se  reparten   copia   del  Presupuesto  Municipal   año  2012  del Municipio  y  del  Depto.  

de Salud.- 

- Se  reparte   copia    de la revista    “Aula   Pública  de la Asociación  Chilena de  

Municipalidades.- 

- Carta   de la   Mesa Comunal   de  Pueblo Mapuche   proponiendo    como persona    a   

homenajear  para  el 8  de  Octubre   que  viene,  a  Don Jovelino   Lincura   Huenteo.- 

El Concejo   acepta la propuesta    y además    acuerdan   que se agregue    la Sra.  Haydee Quiroga 

Alarcón  y   comunicar   urgente  a Don William Montaña.- 

- Carta  de Don Jaime  Belmar   Labbé   en que   envía  ejemplar de  Revista  “Aula Publica”   

del mes    de Septiembre.  se  reparte  a  cada  concejal.- 

- Invitación   se Don Norberto   Riffo, Jefe   Provincial    de  Vialidad. al acto    del Día   

Panamericano  del Camino    a  realizarse   el  día    viernes    7  de  Octubre   del  2011  a las  

10:30  Horas. 

- Solicitud     de la  Brigada   de  Investigación  Criminal   de la  PDI  de Lebu,   solicitando    

repuesto    de  pastillas   de  Frenos de Vehículos  de ellos,   y materiales   de  construcción    

para  construir   una   pérgola     o  Quincho  en el  patio  de   su dependencia.- Se  aprueba  

lo solicitado.- 
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- ORD 221  del 3. 10.2011, de  Don  Claudio  Parraguez   Rojas   respecto  al presupuesto   de  

los daños    de la cubierta   del Club   de Lisiados  “Nueva Esperanza”.- 

Se  recomienda   que   postulen   al FONDEVE  de Deportes, Artes y  Cultura  que realizará  la 

Dideco.- 

- Ord Nº 220   del 3.10.2011, Don Claudio  Parraquez Rojas .Sobre    presupuesto   de    

Construcción   de  Baño  para   la Sra. Luzmira Maribur  Alcapan.- 

Se  tiene   la  duda  si este   presupuesto   incluye   la conexión   al Alcantarillado.- 

- Of Nº 715  del  22.9.2011, de  la Segunda   Comisaria  de  Carabineros   de Lebu  que  

informa    que el  uso  del detector   de velocidad Prolaser  III, entregando   como 

subvención  Municipal   en el año 2009.- 

Se  recomienda    preguntar   al Juzgado de  Policía Local  por el numero de partes   cursados  por   

exceso de   velocidad  entre  Pehuén   y  Santa   Rosa  desde el  2009  a   la   fecha.- 

- Carta   de la Junta de Vecinos    de la Población   Gabriela   Pizarro  informando  un  

problema    con la  Rendición   de Cuenta    de una    subvención   de $500.000 del  año 

2006.- 

- Se  recomienda   enviar  nota     a la Junta de  Vecinos     indicando   que la rendición   fue  

recepcionada   en el  Municipio    y el  gasto   se realizó   en lo que    fue  pedido.- 

 

- ORD. de la Junta    de Vecinos  18-B  de Agua Mucre  solicitando    colocar    gaviones  en  

una  Iglesia    Evangélica    de  ese  sector.- 

El Concejal  Alfredo  Venturelli  expresa  que aquello    no  fue así.    Además    ellos desean    

colocar   gaviones   y eso   no es  conveniente,   allí  se  necesitan  muros,  no gaviones.- 

Rodrigo  Mardones   verá   este  tema   y explicará  a la   gente   que  los  gaviones  no es  una  

solución factible.- 

- ORD Nº 685,   de  fecha  30.096.2011, de la    Jefa DAEM, quien   solicita    aprobación del  

concejo    Municipal  para  solicitar al Ministerio  de Educación    Anticipo     de subvención     

por   un monto de  $  13.316.791.- 

- De la Junta   de Vecinos   de la Villa    el Bosque  de Pehuén, solicitando   subvención   para 

la adquisición    de  un  computador.  El concejo  expresa    que para   eso era   justamente  

el FONDEVE.- 

En informes   del Sr. Alcalde    Don Carlos González  Anjari  informa   que la  próxima    semana, 

llegará   al Municipio   el camión    Algibes que se   postuló,  es  para  1.000  litros, además    se  

firmó    el convenio   para   2  camiones    recolectores    de  Basura. Y  se  recomienda   se  compren    

camiones  marca   Volfwaguen, y    acogerse   al  convenio    marco  que tiene  el Gobierno   

Regional.- 

Además    se informa  que se  aprobó   el Proyecto   de  Pavimentación    diversos  sectores    y allí  

está    la calle   de Junquillo     alto   entre   otros  y en aceras   y veredas, se  tienen   un 

presupuesto     de  $ 154   millones  de   pesos.- 

También    se informa   que ayer  s e comenzó   con el  tema    del  mejoramiento   del sector     

denominado   Costa Mar, en  la  playa    grande,  la idea   es   realizar   cuatro  bajadas  grandes   a 

la    playa   colocación  de  palmeras   y  Jardines   etc.- 

El Concejal  Cristian Peña   expresa   que   se había   informado     que se  iba   a realizar    un mejora 

miento    de las canchas    de Santa   Rosa    y  la cancha   libertad  de los  filtros , resulta    que estos  

trabajos    están    abandonados    y se   dijo    que era porque   estaba    entre  medio   el  Concejal 

Cristian  Peña.- 
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A lo anterior  se expone   que aquello    no es así,   y se  explica    que el problema   es   que     ha 

faltado    el  presupuesto   para aquello.- 

Respecto  al Aniversario  de la    Comuna   el  Alcalde  informa     que     vienen 8  Argentinos   y 

llegan   el  viernes,   la  idea   es ver   el partido   con ellos, al día  siguiente   después   del acto   

tener  una reunión    formal   con ellos    para  conversar   el tema   de  ver  forma  de      conformar   

alguna    Entidad    pro construcción   del corredor   Bioseanico.- 

En   Puntos  Varios    el concejal   Hernán Gutiérrez   consulta   por  el Proyecto  de la  tercera   

compañía  de Bomberos, se  informa    que  está   en  Contraloría.- 

Agrega    que existe    la preocupación    de  que la construcción   de la  Ruta  P-160, tiene   4 cortes  

y en el   Bypass    donde   se  cobra  el  peaje    también hay   un corte,  por lo cual  no  tiene  

sentido   que se cobre   peaje. A   lo cual   el  Alcalde   expone    que  hay   una  delegación   que   

fue   a  Santiago y   hay  compromiso  del Ministro Goberné  de venir   a la  provincia    a mediados   

de  Octubre.- 

 El  concejal   Lorenzo Chamorro  expresa   que  expone que   el Sr. Heriberto    Pozo,   quien   está    

construyendo   el Quiosco  de la Plaza,   conversará    con el DOM  e   informará    al    concejo  de la 

Resolución   Final  a  que  lleguen   ellos,   el concejo por   su parte   no tendrá  problemas   en 

aceptar  lo que se acuerde entre  ellos.- 

Por  su parte   el concejal   Mario  Fuentealba     consulta   por la  Licitación   de las  Aldeas,   El 

Alcalde   expone  que los   funcionarios    se   metieron en el  lio   de  licitar  el proyecto  completo    

y  llegaron    mas  de  cien  consultas    u   observaciones.- 

Por  último  se  acuerda   realizar   una reunión  extraordinaria el próximo  Jueves   a  las  17:00  

horas .- 

Se  cierra  a  las  19:30  horas.- 

 
 
 
CARLOS  GONZALEZ   ANJARI  
           ALCALDE 
 
 
 
 
 
CRISTIAN PEÑA  MORALES             GLORIA  VALDERAS  SILVA 
           CONCEJAL                                                CONCEJAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
HERNAN  GUTIERREZ ZAMBRANO   MARIO FUENTEALBA  COTAL 
              CONCEJAL                                              CONCEJAL 
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ROBERTO  CHAMORRO FERNANDEZ   ALFREDO VENTURELLI  PUMERO 
             CONCEJAL                                                  CONCEJAL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   GUIDO  FIGUEROA CERDA 
                                SECRETARIO  MUNICIPAL 
              Y DEL  CONCEJO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lebu, Capital de la Provincia de Arauco, Andrés Bello Nº 233, fono central 041-2866700, 
fax 041-28667001, www.lebu.cl 
Lebu y su Gente. Construye su Futuro 

http://www.lebu.cl/

